



严格管控让建筑扬尘不再“飞”

本报讯(记者 郭靖 郭靖)“我家小区附近的建筑工地一直在施工,过去总是灰尘砂土满天飞,路过的时候都是连走带跑,最近一段时间好了,基本上看不到飞起的砂土了。”家住羊山新区新十六大街的市民王先生告诉记者。

昨日上午,记者来到羊山新区新十六大街和新七大道交叉口,东方今典C、D块工程正在施工,工地现场建筑材料堆放整齐,工人们作业井然有序,生活区内干净整洁,闲置的空地里还种了一些绿色植物,记者脑海中建筑工地灰尘四起、堆放混乱的印象一扫而光。

“我们这里可是绿色建筑工地,扬尘控制管理完全符合市里面的标准!”东方今典C、D块工程项目张经理介绍说,“从开工当天,我们就把施工防尘工作落到实处,严格执行建筑工地扬尘控制措施,实行公司管理、项目经理全程防尘控制,将水泥、石灰、砂土这些建筑材料密闭存放,对出入口场地的主要道路进行硬化、闲置场地进行绿化,符合场内标准化、场外景观化的各项要求。”

近年来,随着我市城市建设进程的加

快,建筑规模不断扩大,施工工地越来越多,今年施工工地已达679个,建筑扬尘造成的污染形势严峻,已成为我市重要污染源之一。

“建筑扬尘主要指水泥、建筑工料堆、裸露的泥土、建筑垃圾等在施工活动中产生的粉尘颗粒。建筑扬尘会造成粉尘浓度超标,破坏大气质量,严重影响我市的蓝天工程。”市住建局安检站杨站长告诉记者。

为了更好地解决建筑扬尘污染问题,市

住建局制定了《信阳市建筑施工现场扬尘防治管理暂行规定》,明确了扬尘防治标准,制定了处罚规定,细化了工作措施,公布了举报电话,狠抓建筑扬尘防治工作的落实。同时,整合监管资源,市住建局建管、质监、安监、监察支队结合建筑工地创优、建筑垃圾专项整治,对市区内所有建筑工地开展反复检查,检查重点放在出入口和主要道路硬化、设置车辆冲洗设施,现场料堆、裸土的固化,细颗粒散体材料封闭运输及库内

存放,施工作业洒水降尘、防尘控制技术措施等。

目前,我市已检查在建工程项目569项,下发整改通知书327份,停工指令书47份,督促各参建单位设置车辆冲洗设施227处,硬化主要道路165条,清运垃圾327车,固化土堆65处,累计投入资金1370万元,取得了显著的效果。建筑工地基本达到整治、规范、安全、文明的施工要求,建筑扬尘控制逐步达到规范化、标准化管理。

□记者点评

变化来自于行动

□本报记者 郭靖 郭乐

风一起,车一过,工地附近尘土飞扬。我市施工工地越来越多,建筑扬尘已成为我市局部空气污染的重要原因之一,也是影响市民对环境质量直观感受

的关键因素。

面对空气污染,人人都是受害者,要守住信阳的蓝天,关键还是要采取切实可行的行动。市住建局制定了《信阳市建筑施工现场扬尘防治管理暂行规定》,明确了扬尘防治标准、各方主体责任,再到多部门

联手,全市开展建筑垃圾专项整治,“下发整改通知书327份,停工指令书47份”,力度前所未有,类似的行动仍在继续。

“查与不查,面貌大不一样。”采访中,市住建局建管人员的一句话,可以说是对当前建筑扬尘治理工作的一个总结。但治理大气污染,并非朝夕之功,期待每一个治理扬尘污染的管理者都能持续担起责任,把每一项制度落实好,以实干的态度,实现治污蓝图,共守一片蓝天。

集思广益 共商发展大计

本报召开城市新闻宣传工作座谈会

本报讯(记者 常征 曹新俊)“信阳日报社一以贯之宣传贯彻《人防法》,监督我们切实依法行政,执政为民。时值贯彻党的十八届四中全会精神之时,希望信阳日报社进一步加大人防宣传力度,进一步普及全民国防观念。”11月3日,市人防办党组书记、主任杨成智在信阳日报社城市新闻宣传工作座谈会上如是说。

在第15届中国记者节到来之际,信阳日报社召开城市新闻宣传工作座谈会,一方面贯彻党的十八届四中全会精神,另一方面征询我市城市规划、建设、管理和人防等部门及中心城区部分办事处对本报城市新闻宣传工作的意见、建议。今年以来,本报城市新闻部

运用消息、通讯、言论等体裁,图文并茂策划宣传了我市城市规划、建设、管理及人防宣传工作,浓墨重彩报道了部分办事处经济社会发展成就,发掘推介了城市生活中的典型人物。据统计,本报《城市新闻》版前10个月刊发300多篇稿件,取得了良好的社会宣传效果。市住房和城乡规划建设局副局长陈弋明表示,进一步借助主流媒体平台,大张旗鼓宣传维护城市建设领域行政执法法规秩序;市城管综合执法部门及羊山新区南京路、浉河区湖东街道办事处负责人一致认为,认真贯彻党的十八届四中全会精神,必须切实体现在城市管理尤其是创卫工作上,营造社会和谐大氛围。

平桥区档案局扎实推进新农村档案建设

本报讯(梅宇富)近年来,针对社会主义新农村建设产生的大量档案资料,平桥区档案局立足实际,把抓好新农村档案建设工作作为新农村档案建设的重要组成部分,作为推动新农村档案建设创新发展的重要资料来源,多措并举,扎实推进新农村档案建设工作。

把新农村档案工作纳入新农村建设的总体规划。该局积极争取党委、政府的重视和支持,把档案工作纳入新农村建设的总体规划和发展计划,纳入新农村建设的考核的重要内容,纳入示范村、小康村、文明村示范点评选的重要依据,实现了新农村档案工作与新农村建设的同规划、同部署、同检查、同落实。

建立健全新农村档案工作机制。该局及时成立了区、乡、村三级新农村档案工作领导小组,明确专人负责。针对新农村档案建设工作量大、涉及面广等现象,积极争取民政、农业、水利等部门合作,建立了相互分工、密切配合、有利档案工作长期发展的工作协调机制,确保新农村档案工作顺利开展。

充分发挥试点的示范带动作用。该局坚持工作重心下移,加大对农村档案工作的调研力度、业务指导力度、经验推广力度。坚持注重工作实际,针对不同条件和档案基础,因地制宜,高标准建设一批规范化档案管理试点单位,宣传示范点的经验做法,以点带面,促进新农村档案工作的全面展开。

让青春在三尺讲台上绽放

息县许店乡谢老寨小学 陈敏

岁月如沙,飞驰的白驹倏然而逝,转眼间,来到许店实验小学已有一年。在这样一个花事倾城的季节,坐在窗前,看着窗外孩子们快乐嬉戏的笑脸,我的心很温暖很踏实。

我叫陈敏,一个刚走出大学校门一年的女孩,带着青春的热情和对教师这份神圣职业的向往,去年从信阳师范学院华豫学院毕业后,毫不犹豫地报考了信阳市“双千工程”教师招录。很幸运,经过笔试、面试等环节,我成为息县大地教师队伍中的一员。

就这样,我背着行囊,来到了位于淮河之南偏僻的息县许店乡谢老寨小学。刚来到这里,看到简陋的办公室和校舍,又加上离街较远,我的心里难免有些失落。但是学校里那些德高望重的老师们,他们对岗位的坚守,对年轻人的关心与帮助深深地感染了我。在工作上,他们用丰富的经验引导我;在生活上,他们是慈祥亲切的长辈,对我的鼓励与关心让我的心如春风拂过,温暖而熨帖。这里的一切很快改变了我,让我变得开朗、乐观、积极。

由于学校年轻教师少,我负责了五年级的语文、英语和几门综合学科,回想起去年刚踏上教师岗位的我,面对班里的那一群“小鬼”时,有些手足无措。不是因为他们是调皮,而是因为他们的基础实在太薄弱了。已上五年级的学生竟然大部分不会拼音,有好几个不知何为声母、韵母,甚至有的同学连拼音中的四个音调都分不清,还有一个同学,一段简单的话都读不下来……我慌了,面对一群听话却迷茫的孩子,我不知道如何下手。后来,其他老师语重心长地对我说:“教学生就像种庄稼,急不得,慢慢来!”于是,在教学中我狠抓基础知识,备课时认真查阅资料,力求在课堂上用浅显易懂的语言给学生讲授;布置作业时,精心筛选,以基础题为主;批改作业时,逐人批改,一题一题修改,直到学生真正弄懂为止……经过一年的努力,学生有了明显的进步,错别字少了,

句子能够慢慢写通顺了,看到这些明显的进步,我心里的欣喜无法用言语表达。

五月末六月初,栀子花香飘满了整个校园,走进教室,看着讲台上孩子们送的栀子花,我的心欢欣而感动。这时一个头戴栀子花的小姑娘告诉我:“老师,张鑫龙今天要干活,没来上学。”我听了并不意外,因为每个班都有这样的情况,一到农忙,不少父母在外打工的留守儿童便成了家里的劳动力。学校里留守儿童很普遍,我带的五年级学生里父母都不在身边的占半数以上。这些孩子很懂事,调皮捣蛋的很少,这让我省了不少心。一次,我给学生们布置了一篇作文,让他们写一写自己的亲人,批阅作文的时候,我的心里酸酸的,因为大部分同学写的都是自己出门在外的父母,孩子们在作文中吐露心声:想让父母在身边和他们一起吃顿饭,想让父母多回来看看自己……我深知父母陪伴在孩子身边的重要性,因为我曾经也是一个留守儿童。我想用自己的爱去温暖他们,尽管那是微薄的。我于

是经常鼓励他们,让他们学会坚强,注重对他们思想的教育引导、品德的培养,教导他们讲文明、树礼仪,同他们一起制作“花瓣墙”,一起参加各种活动,做他们的大朋友……在课堂上我们是师生,下了课我们是朋友,他们的纯真,他们对我的信赖,他们健康快乐地成长,让我体会到了自己的价值,觉得我当初选择来这里是对的!

由于学校领导的厚爱,我担任了学校的教导主任和少先队辅导员的重任,积极参加教研以及学校组织的各项活动,全方位地服务孩子们的教育成长。我曾读过这样一句话:“在这喧闹的凡尘,我们都需要有适合自己地方用来安放灵魂,也许是一座安静的宅院,也许是一本无字的经书,也许是一条驿津的小路,只要是自己心之所往,都是驿站。”结合自己一年来的工作感受,我更加坚信:只要心存美好,在哪里都能安放自己的灵魂,在任何地方都能绽放自己的青春,我愿用自己的热情在三尺讲台上挥洒青春,让自己年轻的生命,在乡野中尽情绽放!

熊静香在九三学社信阳市科技支社换届会上强调

坚定信念 履职尽责 积极作为

本报讯(记者 黄颖)11月3日,九三学社信阳市科技支社换届会议召开。会议选举产生科技支社第四届支社委员会。市政协副主席、九三学社信阳市委主委熊静香出席会议并讲话。

会议表决产生了科技支社委员5名,表决产生了科技支社主委。此次换届进一步改善了支社结构,充实了力量,增强了活力。

熊静香对科技支社第四届委员会当选委员们表示祝贺,并对科技支社第四届委员会提出要求。一要加强理论学习,坚定理想信念。要认真学习党的十八

精神、十八届三中、四中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,认真学习中国特色社会主义理论体系和中央、省委的重要决策部署和重要会议精神,认真学习推进改革开放和经济社会发展所需要的各方面知识,不断提高政治理论素养和能力。二要提高自身素质,努力履职尽责。要把提升自身素质与提高参政能力相结合,与提高履行职能的能力相结合,围绕改革发展大局,积极支持改革、推动改革、参与改革,为改革集聚智力、增添活力。

潢川县创新“文化志愿者”模式激活民间文化活力

本报讯(晏乾坤)今年以来,潢川县坚持“群众文化群众办,群众文化群众享”的理念,打破一般文艺晚会的形式,把舞台交给普通百姓,鼓励和引导文化爱好者投身公共文化服务体系建设中,为当地百姓提供优质文化服务。目前,该县已经形成群众文化人才培养、参与和带动的良性循环机制,培养了一大批具有一定艺术特长,热爱文化公益事业的文化志愿者。文化志愿者投身公益事业服务,极大地丰富了当地群众的文化生活。

百姓大舞台,就像一块磁铁,把潢川的群众文艺骨干、文艺工作者和文化爱好者聚拢到一起,发挥他们的长处,展示他们的风采,丰富群众业余文化生活,进一步有效地弥补基层文化服务的人力不足、形态不足、专业不足,真正使群众成为发展和繁荣社会主义先进文化的主体,群众文化创造活力得到激发,实现了文化发展为了人民、文化发展依靠人民、文化发展成果由人民共享的目标,推动了潢川县现代公共文化服务体系建设和,促进了大量文艺精品不断涌现。

浉河区审计局构筑投资审计廉政“防火墙”

本报讯(张玉文)今年以来,浉河区审计局结合政府投资工程审计特点,立制创新,积极构建多维震慑体系,在投资审计人员中形成了学廉、守廉、倡廉的良好风气。

该局一是完善制度建设,规范实施程序。先后出台了《浉河区政府投资建设工程审计实施办法》和《浉河区审计组廉政管理办法》,就投资审计人员廉洁从业行为提出具体要求和考评方法,并对投资审计项目实施“三级复核”和“误差率到偏惩处”机制,规避廉政风险。二是推进政务公开,开展阳光审计。实施审前公示,将项目名称、审计范围、审计组人员、审计纪律等,向被审计单位公开;开展透明审计,审计过程中要求建设、施工、监理等相关单位参与;定期公告结果,对群众关心、社会关注的民生工程、重点工程的审计结果,按照规定程序向社会公告。三是创新监督形式,强化廉政效果。由局纪检组对投资审计人员进行审前廉政提醒,审中廉政约谈,审结廉政调查,并由被审计单位出具执行纪律反馈告知书,取得了良好的社会影响。四是加强廉政教育,提高自律意识。以廉政法律法规为重点,通过先进典型的示范教育和反面典型的警示教育,使投资审计人员时刻保持清醒头脑,做到清正廉明。

公民如何正确防范恐怖袭击

19.遇到纵火恐怖袭击怎么办?

- (1)熟悉环境,牢记出口。在陌生的环境里,要留心疏散通道、安全出口及楼梯方位等,以便需要时能尽快逃离现场。
- (2)扑灭小火,惠及他人。如果发现火势并不大,尚未对人造成很大威胁时,可用消防器具,如灭火器、消防栓等,奋力将小火控制、扑灭。
- (3)明辨方向,迅速撤离。面对浓烟和烈火,要保持镇静,迅速判断危险地点和安全地点,决定逃生的办法,尽快撤离险地。
- (4)不入险地,不恋财物。尽快撤离,不要浪费时间穿在穿衣或寻找、搬离贵重物品上。已逃离险境的人员,切忌重返险地。
- (5)简单防护,捂鼻匍匐。可用毛巾、口罩捂鼻,匍匐撤离。穿过烟火封锁区时,可向头部、身上浇冷水或用湿毛巾、湿棉被、湿毯子等将头和身体裹好,再冲出去。
- (6)善用通道,莫入电梯。要根据情况选择进入相对较为安全的楼梯通道。
- (7)火已及身,切勿惊跑。当身上衣服着火时,应当赶紧设法脱掉衣服或就地打滚,压灭火苗;及时跳入水中或让人向身上浇水。
- (8)缓降逃生,滑绳自救。高层、多层公共建筑内一般都设有高空缓降器或救生绳,人员通过这些设施安全地离开危险楼层。也可以迅速利用身边的绳索或床单、窗帘、衣服等自制简易救生绳,并用水打湿从窗台或阳台沿绳缓滑到下面楼层或地面,安全逃生。
- (9)避难场所,固守待援。假如用手摸房门已感到烫手,应关紧迎火的门窗,打开背火的门窗,用湿毛巾、湿布塞堵门缝或用水浸湿棉被蒙上门窗;然后不停用水淋透房间,防止烟火渗入;固守在房内,直到救援人员到达。
- (10)缓晃轻抛,寻求援助。应尽量待在阳台、窗口等易于被人发现和能避免烟火近身的地方。在白天,可以向窗外晃动鲜艳衣物,或外抛轻型晃眼的东西;在晚上,可以用手电筒不停地在窗口闪动或者敲击东西,及时发出有效的求救信号,引起救援者的注意。

(未完待续)

“双千”人才风采

市教育局 市卫生局 市人才办 联办

康乐体育用品专卖店

经营项目:英克集电动跑步机、台球桌、乒乓桌、篮球架、全自动按摩椅、金泰昌足浴盆、学校体育用品、室内外运动地毯、室外健身器材等。全市最低价!

地址:河南信阳新华西路(市教育局一楼)
电话:0376-6260629 18603768699